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Procès-verbal 

 
 

 
 

 

Date et heure    Vendredi 17 juin 2022, 15 h à 16 h 40 

Lieu    Seminarinsel, Konradstrasse 30, 4600 Olten, salle « Walzer » 

Présidence de séance   Nicol Maron, Présidente 

Rédaction du procès-verbal   Franziska André 
 

 

 

Ordre du jour 
 

1. Salutations 

2. Procès-verbal de la 91e assemblée générale du 3 juin 2021 (visioconférence Zoom) 

3. Rapport d’activités de Professionnels Géomatique Suisse (PGS) 

4. Informations du headteam  

5. Révision des statuts 

6. Élections 

 a) réélections 

 b) nouvelles élections 

7. Service de caisse 

 a) comptes annuels 2021 

 b) budget 2022 

8. Motions 

 a) du headteam — cotisation annuelle 2023 

 b) des sections 

 c) des membres 

9. Hommages/nomination des vétérans 

10. Communications/questions/divers 
 

   

3. Rapport d’activités de Professionnels Géomatique Suisse (PGS)  

 

 

 

Le rapport d’activités 2021 a été joint à la newsletter. Il est consultable sur l’intranet 

www.pro-geo.ch. Tous nos remerciements vont aux personnes qui l’ont rédigé.  

Il est approuvé à l’unanimité. 
 

 

 

 

 

4. Informations du Headteam  

 

 

 

 

 

 

Présidence     Nicol Maron  
 

Projet « Groupes d’intérêts » 

Andy Reimers, chef de projet, fait le point : 

Comme le rappelle le rapport d’activités 2021, le projet « Groupes d’intérêts » est né 

en 2020. À peine lancé, il a suscité l’intérêt de GEO+ING.  

 

 

 

 

Procès-verbal  92e assemblée générale de Professionnels Géomatique Suisse (PGS) 

 

1. 
 

Salutations  
  

- À 15 heures, Nicol Maron, Présidente, déclare ouverte la 92e assemblée générale à Olten. 

- Une minute de silence est observée en mémoire des membres décédés depuis la der-

nière AG : Markus Flury, Anton Geisser, Franz Köferli, Werner Lustenberger, Walter 

Scheidegger, Bruno Schmuck et Walter Sigrist. 

- 35 membres participent à l’assemblée générale (dont 4 sur Zoom). 

- 23 membres sont excusés. 

- Raffaella Morosoli assure l’interprétation simultanée. 

- Scrutateurs : Cathy Eugster dans la salle ; Andy Reimers pour les votes en ligne. 

- L’ordre du jour est approuvé.  
 

 

 

2. Procès-verbal de l’assemblée générale du 23 juin 2021  

 
 

Les membres ont reçu le procès-verbal de l’AG 2021 avec la newsletter. Il est disponible en 

trois langues sur www.pro-geo.ch. Il est approuvé à l’unanimité. Tous nos remerciements 

vont à Franziska André pour la rédaction et aux deux traductrices, Raffaella Morosoli et 

Sarah Priouzeau, pour les versions française et italienne. 
 

 

 

http://www.pro-geo.ch/
http://www.pro-geo.ch/
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La réflexion a bien progressé, à tel point que lors de la séance de réflexion 2021 à Kemme-

riboden-Bad les deux associations ont exprimé leur volonté de concrétiser ce projet d’ave-

nir. GEO+ING et PGS partagent en effet la même vision et font face aux mêmes défis. 

 

 
 

  
 

 

http://www.pro-geo.ch/
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Questions/réactions des membres : 

Hans Hochstrasser salue le rapprochement des deux associations qui partagent depuis 

longtemps les mêmes objectifs. Il espère qu’une telle mesure enrayera la baisse du nombre 

de membres. 

Attila Csipkés souhaiterait des informations complémentaires sur GEO+ING. Cette associa-

tion ouverte aux anciens étudiants des hautes écoles spécialisées compte 500 membres. 

Actuellement, deux équipes travaillent aux modalités de fusion entre les deux entités. 

Cesare Sisini s’interroge : GEO+ING est-elle l’unique association favorable à un tel rappro-

chement ? D’autres associations sont-elles intéressées ? Actuellement, seule la réunion de 

ces deux associations est envisagée. 

Les sections seront-elles maintenues ? Oui, aussi longtemps que l’intérêt sera là. GEO+ING 

fonctionne d’ailleurs sur le même principe. 

Ueli Kamm évoque l’impact de ce rapprochement sur l’accord relatif aux conditions d’em-

bauche. Il faut veiller à que PGS conserve deux droits de vote. Comment les choses vont-

elles s’articuler avec le Centre de formation géomatique suisse ? FGS aura un certificat 

coopératif et la nouvelle entité aura le statut de sociétaire de BIZ-Geo. 

Alex Meyer évoque les « synergies » et leur impact sur l’organisation : la cotisation des 

membres va-t-elle baisser ? Quels avantages ce rapprochement va-t-il apporter aux 

membres ?  

En principe, la cotisation ne devrait pas baisser, elle devrait permettre d’obtenir des pres-

tations supplémentaires plus intéressantes. Ce rapprochement n’exclut pas que d’autres 

groupes d’intérêt se forment en fonction des sujets plébiscités par les uns et les autres. C’est 

le cas par exemple du GeoBeer de GEO+ING ou d’autres rencontres. Dans tous les cas, 

l’échange doit rester une valeur centrale. 

Martin Mäusli s’interroge : l’association peut-elle se permettre de faire cavalier seul ? Pour 

Andy Reimers, la réponse est oui, mais avec un nombre réduit de membres et des res-

sources limitées. Il s’agit d’une fusion entre partenaires de même profil. 

Hans Hochstrasser déplore que les avantages de l’association soient trop méconnus. Ce 

déficit de visibilité doit être comblé. 

Philippe Lebert salue ce rapprochement. Si les avantages sont plus importants, le nombre 

d’adhésions va grimper, ce qui va peser positivement dans la balance lors des négocia-

tions salariales. 

 

Vote : 

Approuvez-vous la validation de la phase de conception du projet « Spiders Web » ? 

Les membres approuvent la validation de la phase de conception pour la fusion FGS + 

GEO+ING à l’unanimité. 
 

 

http://www.pro-geo.ch/
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Marketing     Alessandra Bascio     

- Collaboration entre les délégués PGS et avec TVG au sein de différents comités 

- Plusieurs liens ont été insérés dans le rapport d’activités 2021 : 

• Processus liés à la caisse des dépenses dans les entreprises 

Trägerverein Geomatiker/in Schweiz - Über uns (berufsbildung-geomatik.ch) 

• Réforme de la formation professionnelle — Révision de la formation professionnelle 

initiale 

Trägerverein Geomatiker/in Schweiz - Home (berufsbildung-geomatik.ch) 

• Diffusion des actualités de l’École professionnelle BBZ de Zurich via la newsletter de 

l’AFG-CH 

Trägerverein Geomatiker/in Schweiz - Über uns (berufsbildung-geomatik.ch) 

- Alessandra Bascio a apporté des sacs à dos PGS (à distribuer au bureau ou aux ap-

prentis). 

 

Questions ? 

Ueli Kamm: 

Cette année, l’apéro QV est à nouveau possible. Un sondage auprès des apprentis est-il 

prévu ? Recueillir les points de vue et identifier les perspectives professionnelles des an-

ciens diplômés serait en effet très utile à la profession. 

Alessandra Bascio a bien reçu le sondage. Elle ignore toutefois s’il sera réalisé pendant 

l’apéro et si oui comment. 

 

Monde professionnel    Philippe Lebert     

Informations relatives à la réunion de négociation  

La rencontre d’octobre 2021 avec les autres associations (GEO+ING, geosuisse, IGS) a per-

mis d’identifier deux axes majeurs de travail : 

Accord relatif aux conditions d’embauche : 

Les points suivants sont à améliorer : 

- lisibilité (préciser en quoi son application simplifie la vie des membres) 

- mise à jour (plus actuelle) 

- format (à moderniser avec p. ex. une solution Web). 

 

Discussion sur les salaires minimaux :  

Aucune modification n’a été entérinée. Côté PGS, les salaires n’ont fait l’objet d’aucune 

contestation l’année dernière. La question n’a pas été abordée spécifiquement. 

En 2022, Andy Reimers et Philippe Lebert ont l’intention de soulever la question de la con-

joncture économique globale (p. ex. le renchérissement) dès la phase préparatoire des 

négociations. 

 

Annonces d’emploi  

Notre rubrique « Annonces d’emploi » s’est étoffée : une liste complète d’offres en cours est 

désormais disponible sur le site de notre association. Il s’agit d’un recueil d’offres publiées 

dans le domaine de la géomatique sur tout le territoire suisse. 

Parallèlement, nous continuons à publier des annonces individuelles et exclusives sur notre 

site, où toute nouvelle annonce figure en tête de liste. Le recueil d’offres nouvellement 

intégré s’insère sous ces annonces individuelles. Ainsi, notre site internet concentre en un 

seul lieu les différentes annonces du secteur de la géomatique. 

Cet élargissement de nos prestations est le fruit d’un partenariat entre PGS et l’entreprise 

Jobchannel AG, spécialiste du recrutement ciblé de main-d’œuvre par le biais de plate-

formes spécialisées. En échange de l’intégration des feeds emploi sur le site www.pro-

geo.ch, notre logo apparaît sur le site www.jobchannel.ch. Ainsi, Professionnels Géoma-

tique Suisse améliore sa visibilité tout en se positionnant sur un pied d’égalité avec les autres 

associations professionnelles. 

 

http://www.pro-geo.ch/
https://www.berufsbildung-geomatik.ch/de/websiten-elemente/utilities-navigation/ueber-uns.html
https://www.berufsbildung-geomatik.ch/
https://www.berufsbildung-geomatik.ch/de/websiten-elemente/utilities-navigation/ueber-uns.html
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Innovation Andreas Reimers     

Milena Scrignari succède à Nicolas Ciana à la tête de CF-Geo 

Géologue avec une formation continue en géomatique, Milena prendra ses fonctions le 

01.07.2022. 
 

BIZ-Geo / CF-Geo 

Suisse alémanique 

- Volée 2021 : forte présence féminine avec 7 étudiantes 

- Volée 2022 complète (25 inscrits) 

Suisse italienne 

- Plusieurs étudiants arrivent au terme de la leur formation. Dans le Tessin, trouver 10 per-

sonnes pour ouvrir une nouvelle classe demeure une tâche ardue. 

Suisse française 

Nouvelle volée en août 2022 (32 inscrits). Un nouveau cycle démarre tous les 3 ans. 
 

Actuellement, BIZ-Geo essaie de proposer une forme hybride mêlant enseignement en pré-

sentiel et à distance, car pour certaines matières de nombreux étudiants plébiscitent la 

formule en ligne. 
 

Dates-clés 2022-2023 

Août 2022 Début des cours pour la volée 2022 

Septembre 2022 Conférence des maîtres de Suisse alémanique 

Octobre 2022 Conférence des maîtres du Tessin 

25.11.2022 Fête de clôture à Berne (Hôtel Kreuz) 

Mars 2023 Journée d’information sur la formation de Technicien en géomatique 
 

Evènements     Tanja Schweizer    

Tanja Schweizer précise que les deux calendriers publiés sur www.pro-geo.ch sont actuali-

sés en permanence. Les membres qui souhaitent utiliser le calendrier sur smartphone doi-

vent en faire la demande à partir de leur compte Google personnel en envoyant un mail 

à l’adresse suivante : tanja.schweizer@pro-geo.ch. Les calendriers seront ensuite activés in-

dividuellement. 
 

Calendrier Google : prochains rendez-vous PGS 

3 dates à retenir : 

06.07.2022 Fête de fin d’études (QV) des sections de BE, ZH et OS 

09.09.2022 Rencontre des seniors 2022 

05.10.2022  Atelier MissingMaps 

Ueli Kamm précise le but de cet atelier : partout dans le monde, des volontaires numérisent 

des « taches » (géométrie de routes, bâtiments ou zones résidentielles) dans des zones tou-

chées par des catastrophes. Les ONG utilisent ensuite ces données cartographiques pour 

répondre aussi rapidement que possible aux besoins des populations sur place. 
 

Calendrier PGS 

 

http://www.pro-geo.ch/
http://www.pro-geo.ch/
mailto:tanja.schweizer@pro-geo.ch
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5. 

 

 

6. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Communication Nicol Maron  

 

Organigramme PGS 2022 
https://www.pro-geo.ch/home/wer-wir-sind/organigramm/ 

- Nouvelle déléguée Association faîtière :  

 Manuela Trajcevski (remplace Véro Rey) 

- Nouveaux délégués CA-Q : Pierre-Joseph  

 Roduit et Manuela Wylenmann (remplacent 

 Véro Rey et Roman Gnägi) 

- 9 sections actives sur 11 

- Plus aucun rôle au sein de l’association 

 GeoSummit 

- Communiquer les changements  

 d’organigramme à Nicol/Franziska 
 

Caisse des dépenses 

PGS a reçu la démission d’Esther Schmucki. Ro-

man Schmucki se propose pour assurer la relève. 
 

Association GEOSummit : la sortie est actée 

Conformément à la décision de l’assemblée gé-

nérale extraordinaire des délégués (27 avril 2021), 

PGS a quitté l’association GEOSummit fin 2021. 

L’association va se doter d’un nouveau comité et 

la commission des programmes continue son ac-

tion. Nous continuerons à soutenir activement 

cette manifestation dans la mesure de nos 

moyens, mais pour l’heure, il n’y a plus aucuns 

frais à payer. 

 

Révision des statuts    Nicol Maron       

Aucune modification statutaire n’est intervenue cette année. 

 

Élections Nicol Maron    

Headteam : aucun vote 

- AG 2020 : Alessandra Bascio, Andy Reimers, Nicol Maron, Roman Gnägi, Tanja Schwei-

zer (2020-2024) 

- AG 2021 : Philippe Lebert (2021-2025) 

Présidence : Philippe Lebert (2022/2023) 

Élections des réviseurs : aucun vote 

- AG 2021 : Clôture 2021/2022 : Tanja Blum, Manuela Trajcevski 

 

Élections de la présidence 2022/2023 : Philippe Lebert 

Nicol Maron démissionne du poste de Présidente de PGS et passe le relais à Philippe Lebert. 

 

Vote : Présidence 2022/2023 

 

Approuvez-vous l’élection de Philippe Lebert à la présidence 2022/2023 ? 

 

Philippe Lebert est élu président du headteam sous les applaudissements. Il accepte le vote 

et exprime ses remerciements. 

 

 

 

 

 

http://www.pro-geo.ch/
https://www.pro-geo.ch/home/wer-wir-sind/organigramm/
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Service de caisse       Andreas Reimers  

Andy Reimers commente les comptes annuels 2021 et le budget 2022 : 
 

a) Comptes annuels de l’exercice 2021 

 
Les actifs circulants ont augmenté malgré la baisse du nombre de membres. La fortune de 

l’association a augmenté et s’établit à environ Fr. 270 000. En 2021, les gains s’élèvent à 

Fr.7549.40. 
 

b) Compte de résultat 2021/budget 2022 

 
 

Budget 2022 

Le recul du nombre de membres reste d’actualité. 

Les manifestations en présentiel vont reprendre ce qui va engendrer des coûts. 

Une régularisation de Fr. 5000 pour le projet « Groupe d’intérêt GEO+ING » est prévue. 
 

Approbation des comptes annuels de l’exercice 2021 et budget 2022 

 

Êtes-vous d’accord avec les comptes annuels 2021 et les approuvez-vous ? 

100% oui   0 % non   0 % abstention 

 

Êtes-vous d’accord avec le budget 2022 qui prévoit un déficit de Fr. 9405 ? 

Le budget est approuvé avec 1 voix contre et aucune abstention. 

 

Rapport de révision 2021 

Andy Reimers lit le rapport de révision rédigé par Manuela Trajcevski et Tanja Blum. L’organe 

de révision recommande à l’AG d’approuver les comptes annuels et d’accorder la dé-

charge au comité. 

 

Vote : 

Êtes-vous d’accord avec le rapport de révision 2021 et l’approuvez-vous ? 

100% oui   0 % non   0 % abstention 
 

Le rapport de révision est approuvé et la décharge est accordée au comité. 

http://www.pro-geo.ch/
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a) 

 

 

 

b) 

 

c) 

 

9. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

10. 

 

 

 

 

 

 

 

Motions            

 

Du headteam/cotisation annuelle 2023 

Décision : La proposition de maintenir la cotisation annuelle à Fr. 170 est approuvée à 

l’unanimité. 

 

Des sections : aucune mention n’a été soumise par les sections. 

 

Des membres : aucune mention n’a été soumise par les membres. 

 

Hommages/nomination des vétérans        

Vétérans 

Sont nommés vétérans par la présidente 11 personnes membres de l’association depuis au 

moins 25 ans et ayant atteint leur soixantième année.  

 
 

Les vétérans présents, Hansjörg Niederer et Helene Stalder, reçoivent leurs diplômes de 

vétérans ainsi qu’un bon CFF en mains propres. Les absents recevront la même chose par 

la poste après l’AG. La présidente félicite tous les vétérans et les remercie pour leur fidélité 

et leur dévouement de longue date. 

 

Secrétariat : 20 ans de bons et loyaux services 

Franziska André reçoit un bon ainsi qu’un bouquet de fleurs. Elle est très heureuse de ce 

magnifique cadeau et remercie chaleureusement toute l’assemblée. 
 

Communications/questions/divers     

Au nom de PGS, Nicol Maron clôt la 92e assemblée générale en remerciant les personnes 

présentes pour leur participation et la confiance dont ils ont fait preuve à son égard. Elle 

félicite Philippe Lebert en lui souhaitant beaucoup de réussite pour son prochain mandat. 

Elle conclut en remerciant l’assemblée présente et tous ceux qui soutiennent l’association 

et œuvrent à la promotion de la géomatique. 

 

L’assemblée générale se termine à 16 h 40. 

 

Rédaction du procès-verbal : Franziska André 

  
 

Franziska André Philippe Lebert  

Administration PGS                        Président PGS 

 

http://www.pro-geo.ch/

